

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Sábado 5 de Febrero de 1927

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.591

## Economía y Hacienda

Para estabilizar el valor de la peseta

La Sociedad de Estudios Económicos, de Madrid, se ha dirigido a todas las Corporaciones Económicas de España, sometiéndola a su consideración la conveniencia de que se dirijan al Gobierno pidiendo la inmediata implantación del patrón oro en España, con objeto de estabilizar de una manera definitiva el valor de la moneda.

Como el asunto es importante y de interés general no tenemos inconveniente en acceder, como se nos suplica, a la inserción de los motivos esenciales que, a juicio de la expresada Sociedad, justifican su iniciativa.

Dichos motivos son:

1.º Porque una economía sana y una Hacienda sana no se puede fundar más que en una moneda sana.

2.º Porque interesa al prestigio de España operar con una moneda sana.

Es indudable que España está aislada de los grandes centros financieros internacionales a causa de la inestabilidad de nuestra moneda. Por esta razón España no podrá tener en el Norte de África la influencia económica y financiera que corresponde a los sacrificios que lleva realizados, mientras no disponga de una moneda de un valor internacional estable y reconocido.

3.º Porque la implantación del patrón oro contribuiría de una manera decisiva al abaratamiento de la vida.

La Sociedad de Estudios Económicos, de Madrid, tiene la convicción de que ha llegado el momento de que el Gobierno proceda a esta trascendental reforma económica. En efecto, se ha resuelto el problema del orden interior y se ha encareado el problema de Marruecos. Además se han repatriado numerosos valores españoles que estaban en poder de extranjeros, y es indudable que la balanza internacional de pagos de España está equilibrada; Así, pues, tanto desde el punto de vista político, como del económico y financiero, no hay razón ninguna que justifique la depreciación del valor de la peseta que se ha producido durante la postguerra. España está, pues, en situación de realizar la implantación del patrón oro y la estabilización monetaria.

El coste de dicha operación será indudablemente muy inferior a los beneficios que ha de reportar. Por otra parte, el problema de la estabilización monetaria, después de los afortunados experimentos realizados por varias naciones extranjeras y últimamente por Bélgica, no presenta dificultades técnicas ni financieras que no puedan ser perfectamente superadas por el Gobierno español.

### Confederaciones y cooperativas

Ya en otras ocasiones nos hemos ocupado del tema, y ciertamente no fué para coincidir con estas orientaciones.

Siempre hemos creído que en toda empresa para cuya realización se haga precisa la garantía de intereses por parte del Estado, debe ser éste el que la tome a su cargo por completo.

A nuestra imaginación vienen

no pocas ideas acerca de otras operaciones avaladas por el Estado, y sus resultados, esto es, lo que pudiéramos llamar el producto real de lo invertido, «nunca» ha correspondido a los sacrificios que han hecho los contribuyentes, y en su nombre, el Estado.

Repárese el capítulo de las concesiones y entregas a las cooperativas de casas baratas, por ejemplo, y se verá al momento que si el Estado, los Municipios, y hasta algunas Diputaciones, en lugar de entregar con la jereza muy frecuentes y bonitas sumas a las cooperativas «mercantiles», las hubieran invertido por su cuenta directa, «habrían hecho muchísimas más casas, por lo menos diez veces más» que las que han hecho las cooperativas mercantiles con el dinero de sus afiliados y las subvenciones públicas.

No queremos referirnos a ninguna, porque realmente todo el mundo tiene derecho a la vida. Pero también los socios de esas entidades tienen derecho a saber si ellos han de vivir eternamente de esperanzas, ya que algunos piensan muy cuerdamente que las cooperativas, aun con un buen deseo que nosotros les reconocemos gustosamente, jamás podrán hacer casas ni para la centésima parte de sus socios, porque solamente mil casas, si han de ser algo decorosas, por muy baratas que sean no pueden calcularse por bajo de 15.000 pesetas cada una, lo que da 15 millones para las mil. Y téngase en cuenta que por ese precio apenas si hay margen para una casa de panadería.

En resumen: que las cooperativas no pueden reunir nunca para hacer casas a todos sus socios, porque esto equivaldría a que cada uno pudiera pagarse la suya, con lo cual no le haría falta la intervención de la cooperativa.

De lo contrario, al final resultaría que han pagado los muchos para que se hagan casas a unos pocos. Y esto, naturalmente, no es un gran negocio para los muchos.

Si el Estado y el Municipio quieren que se haga algo práctico y beneficioso para la colectividad, habrán de cambiar su sistema actual, y conceder sus apoyos y subvenciones únicamente a los particulares y a las cooperativas eminentemente filantrópicas, de clases, en las que no haya Consejos de administración ni organizaciones burocráticas y demás zarandajas admisibles por lo humanas.

La lucha por la vida es dura, y cada cual la resuelve como puede. Porque lo sabemos, nuestro sentimentalismo nos impide a veces censurar ingenuos juegos de cifras, que podrán asombrar a la masa, pero no a los que tenemos el deber de estar iniciados en el misterio de las cosas.

Y ahora vamos con otro aspecto de la ayuda oficial.

Hace poco se ha efectuado una emisión de 25 millones de pesetas para la Confederación Hidrológica del Ebro, garantizado el interés por el Estado con tipo del 6 por 100.

Esta cifra, después de deducir los gastos de emisión y la diferencia del tipo a que se lanzan las obligaciones 93 por 100, quedará reducida a 23 millones.

## COMPLETAMENTE FALDERA



—Pere no es Polito aquí...?  
—Sí... siempre le han tirado las faldas.

## Notas de Extramuros

Importante servicio realizado por la guardia civil.—El principal detenido es licenciado de presidio.

Desde hace algunos días el tranquilo vecindario de esta barriada, se encontraba alarmadísimo por los frecuentes robos que se venían cometiendo.

Entre otros perjudicados que ahora se van conociendo, se presentaron en la casa cuartel de la guardia civil, don José Gómez Páez, con domicilio en el callejón de la Cooperativa y doña Rosalía Posse y Vélez, que habita en la Almadraza; los dos extremos del barrio.

Inmediatamente que fué presentada la denuncia, el activo y celoso comandante de este puesto, cabo del benemérito instituto don José Rodríguez Romero, secundado por los guardias segundos don Joaquín Borrego y don Pablo Movellán, tras un consajante y minucioso trabajo, consiguieron la detención de dos de los principales autores de las raterías que venían cometiéndose y los cuales dijeron llamarse Mariano Murillo García (a) «el Maño», de 60 años, natural de Castejón (Zaragoza), licenciado del Penal del Puerto de Santa María, por agresión a los agentes de la autoridad y según se dice, también ha cumplido dos meses de cárcel en la vecina ciudad de San Fernando por agresión a los agentes de la autoridad y hurto de sandías, creyéndose que tiene otro juicio pendiente por agresión.

El otro de los detenidos se llama Juan Anelo Rodríguez, también de unos 62 años, de malos antecedentes, con quien compartía el producto de la venta de las raterías que venían cometiendo. Uno de los últimos robos fué el de diez gallinas y un gallo que sustrajeron de un corral que se halla a espaldas de la fábrica de gas de los señores Lebon y compañía.

Parte de los efectos robados han sido recuperados por haber

sido vendidos a distintos individuos, cuyos nombres y circunstancias figuran en el atestado que lleva la guardia civil.

Felicitamos muy de veras al inteligente cabo de la guardia civil y guardias a sus órdenes por el éxito que han obtenido en sus trabajos, volviendo la tranquilidad a este vecindario que siempre ha gozado de inalterable pasividad.

En la tarde de ayer tuvo lugar la conducción al Cementerio católico del cadáver de la que en vida fué antigua vecina de este barrio, Carmen Russi Palma.

El fúnebre cortejo lo formaba la cruz alzada de la parroquia de San José, yendo de preste el señor Cura de la citada parroquia padre Berea, siguiendo el féretro que era conducido en un carruaje fúnebre de primera clase.

Al acompañamiento, que era bastante numeroso, seguía una nutrida fila de carruajes en la figuraban algunos automóviles.

Descansen en paz el alma de la finada y le damos nuestro más sentido pésame a los dolientes.

## Tiro de Pichón

Tirada para el domingo 6 del actual:

Primera tirada a gorriones. Tiro de prueba: pájaros, uno; distancia, handicap. Premio, cinco pesetas.

Segunda tirada a gorriones. Copa Chale; pájaros, 1; distancia, handicap; premio, diez pesetas y una opción a la copa, con arreglo al Reglamento.

Tercera tirada a pichones. Pájaros, 5; distancia, handicap; premio, una copa y veinticinco pesetas.

La tirada empezará a las 10 en punto.

Entrada y matrícula para toda la tirada, 15 pesetas.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO.

## LA ACTUALIDAD

### LAS LETRAS Y LA "BOXE"

No ha mucho, nuestras clases directoras se llevanban continuamente el pañuelo a los ojos para enjugar una tierna lagrimita por la decadencia fisiológica de nuestras juventudes. Cada vez que los mozos presentaban su pecho al sargento doctoral que aplicaba la medida torácica, surgía el inevitable lloriqueo por el depauperio de la raza.

Urgía, pues, reivindicar nuestra potencia fisiológica con apóstoles que la proclamaran ante el mundo civilizado. Y como no hay quien supere nuestra especialidad en improvisaciones, inmediatamente impusimos a puñetazos nuestra afirmación física, el boxeador Paulino Uzcadum y ya nadie nos tose y acabaron los lloriqueos.

Todo esto nos lo surge el reciente libro abanderado bajo el título de «Más fuerte que el amor», que hizo célebre el gran Benavente y que ahora esgrime como lanza para su primera salida al campo de las letras, el gaditano escritor Rafael de Urbano.

Más fuerte que el amor, no hay más que uno ¡Uzcadum!

ROBUAN

## EN LA AUDIENCIA

### El crimen de «Trapeca»

#### Continuación de la vista

Esta mañana a las once continuó en la Audiencia la vista de la causa seguida contra José Bernal Patiño (a) «Trapeca» autor del homicidio del marinero de la Armada José Luis García Marín.

Hoy damos a conocer al público el informe de la defensa por considerarlo de interés.

La Sala 1.ª de la Audiencia se halla totalmente abarrotada de público.

#### Informe de la defensa

Comienza el informe del abogado defensor don José María Bhrza.

El señor Barrasa recoge el saludo del fiscal, al que corresponde por deseo del Sr. Decano del Colegio de Abogados y en nombre de éste Colegio le da bienvenida.

Dice que el fiscal no es el intérprete implacable de la Ley, sino el que siempre que puede hace que la Ley sea flexible.

Dedica también un saludo en nombre del pueblo Cádiz a que pertenece el procesado.

Tiene un recuerdo para el que fué presidente de esta Audiencia padre del Sr. Fiscal.

Pasa a exponer su tesis: y sostiene que los hechos realizados por el procesado no son constitutivos de un delito de homicidio, sin circunstancias, sino que hay dos amenazas y embriaguez.

Los hechos de la causa se realizan en tres momentos distintos.

El primero surge en una casa de prostitución, el segundo en la tienda de vinos de Revuelta y el último en las calles del Pozo y Posadillas.

En la casa se encontraba el marinero José Luis, el cual entró en estado de embriaguez y se quedó dormido.

Después de enumerar los testigos del hecho dice que este no es un proceso claro, sino con muchas nebulosidades.

Afirma que el cuchillo que el cuchillo que figura en autos no ha podido causar la muerte de José Luis.

El «Trapeca», desde la plaza de la Catedral, se dirigió a la tienda de Revuelta, donde tomó un «bolito», notándole el dependiente que estaba algo embriagado.

Luego el procesado va a la casa de la Frasca, sube la escalera y encuentra la puerta cerrada: Sale Manuela Ponce y no le quiere abrir, porque estaba borracho.

Sin duda por el estado en que se encontraba «Trapeca», contesta unas palabras que en los juicios de faltas son una cosa corriente, defectos de cultura, insuficientes para producir la indignación de José Luis.

Agrega que hay que tener en cuenta que los testigos que oyeron las palabras injuriosas, no dicen en el sumario más que dos frases.

Esos mismos insultos los confirman otros testigos.

Aclara que para que se enterara el José Luis, tenían que ser unas palabras muy violentas y en la casa hubo quien no las oyó.

Explica que el disgusto estuvo personalizado en Manuela Ponce de León.

Niega que el marinero se presentara con ánimos de pelea y dice que la explicación lógica es, que las pupilas querían echar a José Luis, hasta el punto de que después le arrojaron la ropa por el balcón.

Sostiene que José Luis no había visto al procesado, y que hubo alguien que le indicó el sitio donde se encontraba, de lo cual deduce que no hubo provocación del «Trapeca» al marinero.

Asegura que el marinero salió

de la casa, se dirigió derechamente al sitio donde se encontraba el «Trapeca», y allí, según el testigo Marcos Revuelta, que ya habrá rendido cuentas a Dios, dice que quiere recordar que el marinero preguntó al «Trapeca» si lo había insultado y que los invitó a que se marcharan para que no hubiera disgusto en su casa.

El señor Barrasa llega a la conclusión de que la discusión la provocó el marinero.

Añade que José Luis sacó al «Trapeca» arrastrándolo y repite que no está probado que los insultos fueran dirigidos al marinero.

Pregunta el señor Barrasa: ¿Qué más se necesita para que se demuestre la provocación por el marinero?

Según el defensor, si fuera posible analizar a todos los testigos no saldrían esas agravantes.

Expone la duda de que las lesiones que padece el «Trapeca» pudo hacérselas al arrebatar un arma al José Luis.

Pregunta la defensa por qué los testigos que lo presenciaron todo, no tuvieron un arranque varonil para separar a los contendientes.

Analiza que los peritos médicos informaron que las heridas se debieron causar con un arma pequeña y explica que el legislador al establecer la circunstancia atenuante de legítima defensa, considera que pueden llegar momentos determinados en que un ciudadano puede establecer el orden jurídico personal y agrega que el legislador considera los casos distintos de legítima defensa y de la provocación.

Dice que el procesado aceptó a última hora el reto del José Luis, y que estaban en planos distintos el José Luis que provocó la cuestión y el procesado que se defendió.

Cita a su favor una sentencia del año 71.

En esta sentencia es uno el que desafía y otro el que acepta, no se sabe cual, pero sin embargo el Supremo acepta la circunstancia atenuante.

Cita hechos que demuestran que Pepe Luis fué a buscar y provocar al «Trapeca».

Analiza la otra circunstancia, tan socorrida en multitud de casos, de la embriaguez.

Esta circunstancia—dice—no la ha recogido el Sr. Fiscal.

El procesado estaba embriagado y esa embriaguez no es habitual.

En el parte de la comisaría dice, parece que se hallaba el procesado en estado de embriaguez.

Son muchos los partes en que sin reconocimiento previo se declara el estado de embriaguez.

Hace acertadas objeciones sobre el informe de los alcaldes para manifestar si es o no cierta la embriaguez habitual en los vecinos.

Agrega: Quien tiene que demostrar la embriaguez es el Fiscal y la habitualidad este mismo con el conjunto de las pruebas.

Niega que se puedan cargar varios años de condena más a un individuo por un informe de la guardia municipal.

Aduce que Manuela Ponce de León y la Frasca afirman que el procesado estaba borracho.

Alude al parte de la Comisaría que lo prueba y al guardia Toledo, Marcos, Pérez Camacho, Francisca Pérez y Antonio Benítez, que notaron en el procesado síntomas de embriaguez.

Alega que estas pruebas constan en el sumario y no han sido traídas aquí por la defensa, pero que la mejor prueba es que el procesado, después de come-

LUIS MEXIA

— JOYERO —

Columela, 36

H

Cádiz

tido el delito, marcha a su casa y puede dormir y que además hay dos testigos a los que no se le han hecho preguntas sobre la embriaguez del procesado.

Si el procesado estaba embriagado, si la habitualidad en la embriaguez sólo se demuestra por el informe de la Alcaldía, si además Pepe Luis provocó la cuestión, no es el homicidio, que califica el Fiscal, sino un homicidio simple con las atenuantes que antes consideró la defensa, por tanto pide que debe imponerse al procesado la pena de ocho años con accesorias y costas y el abono de la mitad del primer año de prisión preventiva sufriendo y la totalidad del segundo.

Termina el señor Barrasa, diciendo:

Por ello yo ruego que, examinando con serenidad las pruebas, que haciendo justicia y supliendo con bondad y benevolencia las lágrimas que pueda haber, dicteis una sentencia de conformidad con mi petición.

La vista quedó concluida para sentencia.

### Turismo

## Llegó el "Scythia" con turistas

En las primeras horas de la mañana de hoy, arribó a nuestro puerto, fondeando frente al muelle del Martillo, el hermoso y gran trasatlántico inglés de turismo "Scythia", de la matrícula de Liverpool, perteneciente a la Compañía de Navegación Cunard Line y consignado al viceconsul británico en esta, don Harold W. Sanderson.

Dicho buque, que viene regularmente todos los años a Cádiz, conduce una importante expedición de turistas, en su mayoría norteamericanos, compuesta de 350 personas.

La importante Empresa de turismo The Frank Tourist Co tiene a su cargo la expedición y la organización en esta corre por cuenta del consignatario del vapor.

A las nueve y cuarenta y cinco salió un tren especial con 150 turistas para Sevilla y Granada.

Acompañados de una numerosa sección de intérpretes, han recorrido durante todo el día la población los 200 restantes, visitando lo más importante y sobresaliente de la capital.

Tomáronse medidas por la policía y guardia de Seguridad, para evitar los espectáculos desagradables de siempre.

La Oficina Informativa del Turismo estuvo durante todo el día suministrando datos y detalles de nuestra ciudad, a los visitantes que lo desearon.

El "Scythia" procede de los puertos de New-York, Funchal (Isla Madera) y permanecerá en esta hasta la madrugada del día 7, que saldrá con rumbo a Gibraltar, Argel, Túnez, Palermo, Nápoles, Mesina, Syracuse, Malta, Alejandría, Haifa, Constantinopla, Atenas, Venecia, regreso a Nápoles, Mónaco, Gibraltar, Chebourg y Shouthampton.

## Del Ayuntamiento

### El homenaje al Sr. Paredes

Como saben nuestros lectores mañana a las seis de la tarde se verificará en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento el acto de entrega de la placa que sus compañeros de Corporación entregan al Sr. Paredes, por su actuación en el asunto de las grandes obras.

El Sr. Alcalde ha invitado para asistir al acto a los funcionarios municipales.

### Liberación de láminas

El Sr. Alcalde firmó esta mañana un libramiento de 50.000 pesetas para liberar totalmente las láminas propiedad del Ayuntamiento de Cádiz, que estaban pignoradas desde la época del Centenario.

### La mudanza de las grandes obras

Al homenaje que mañana se celebrará en honor de don José Paredes, asistirá la niña Magdalena Torrejón, madrina de las grandes obras.

# JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel.  
Pastilla pequeña 1 peseta. - Id. grande, 1,50. - De venta en perfumerías y droguerías

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad 12, Madrid.

En dicho acto se le impondrá la medalla regalada por el general Primo de Rivera y se le entregará la libreta de 500 pesetas que se le concedieron.

## DECARNAVAL

### El concurso de trajes

Hoy terminó el plazo de admisión de plicas para el concurso de trajes, que ha organizado la Sociedad Oficial de Fomento.

Los presentados llevan los lemas siguientes:

"Coplas de Carnaval", "Dicen", "Tuthaka neu", "Momo tanguista", "Antrujejo", "Chifladuras".

El Jurado se reunirá esta tarde a las cinco, convocada por don Agustín Lahuerta, en casa don Juan Parodi, para escuchar los tangos.

## FOOT-BALL

### SEVILLA-ESPAÑOL

El partido Sevilla-Betis Balompié, para dilucidar el campeonato regional, debe jugarse en Cádiz.

Los aficionados a cábalas y deducciones futbolísticas, tienen ancho campo en el partido Sevilla-Español, a celebrar mañana en el «terreno» de Puerta de Tierra.

Si la lógica presidiera en los resultados del fútbol, este partido debiera inquietar a Sevilla, puesto que basta un empate para costarle el título de campeón.

Vencedor el Español en Cádiz del Betis, y éste en sus dos partidos de campeonato del club sevillista, es posible, siempre en el terreno de la hipótesis, una victoria local sobre el campeón actual, y bien pudiera contribuir a ella el entusiasmo e indignación que anima y rebosa en los azul-grana, por el resultado del partido Málaga-Español, convertido en victoria malagueña por obra y gracia de Fernández Palomé, cuando el triunfo gaditano era tan evidente como legítima, cosa que se desprende y aun claramente se afirma en la Prensa de aquella población, al ocuparse de este encuentro con frases encomiásticas para nuestro equipo.

Pero, aun poniéndonos en la realidad y sin extremar las ilusiones, es indudable que el partido de mañana constituye uno de los de máximo interés, puesto que el Sevilla vendrá integrado por sus mejores elementos, y no es aventurado suponer que desde los primeros momentos se empleará a fondo, a fin de asegurar una victoria que necesariamente tiene que ser precursora de una nueva lucha para dilucidar entre él y el Betis la posesión del título de campeón.

Para el Español también es de gran empeño este partido. Tienen sus jugadores necesidad de reivindicarse de pasadas actuaciones, y la posesión de los puntos que en él se disputan, le pondría a salvo de la contingencia, aún posible, de ser «colista», por lo que es de esperar que, uniendo a estas razones poderosas lo ya sabido y descontento, que contra el Sevilla, los jugadores gaditanos se superan, el match de mañana tenga fases emocionantes, interés desusado y público numeroso que presencie las proezas de blancos y azul-grana.

Descontadas sorpresas, posibles aunque no probables, los resultados de los encuentros de mañana Sevilla-Español y Betis-Balompié y el pendiente Malagueño-Betis, habrán de producir un empate a puntos entre los siempre rivales Sevilla-Betis, empate que habrá de dilucidarse en un nuevo partido a celebrar en campo neutral.

Ninguna capital como Cádiz y ningún club como el Español, pueden alegar más derechos para que este encuentro se celebre en el campo de la Avenida Ara de Viya: categoría, antigüedad, títulos, condiciones del terreno, facilidad de desplazamiento para los contendientes, deportividad y desapasionamiento del público, bien demostradas; todo, en fin, abona para que así sea, y así es lógico suponer que los clubs interesados lo consideren y la Federación lo tenga en cuenta al hacer la designación, premiando de esta manera esfuerzos en pro del fútbol realizados, por el Español, como los partidos Sevilla-Natación, Cowdenbeat-Sevilla, Racing-Español, y tantos otros no igualados por ningún otro club regional, a excepción del Sevilla.

A que ello sea un hecho, deben tender activas gestiones de los directores del fútbol local, porque ese partido no sólo influiría grandemente en el fomento de la afición en Cádiz, sino en toda la provincia, cuyos pueblos habrían de dar un contingente de público, quizás nunca alcanzado.

En el partido de mañana, los aficionados locales tienen nueva ocasión de demostrar, si no fuera ya innecesario, su deportividad y competencia, y así el Sevilla ahora, como otras veces el Betis, serían testigos de mayor excepción de su exquisita cordialidad, desapasionamiento y extricta neutralidad.

X.

## El homenaje al señor Fernández de la Mora

He aquí la primera lista de adhesiones para el homenaje que se tribuara al señor don Joaquín Fernández de la Mora.

Tenemos noticias de que para dicho acto vendrá el secretario general de la Confederación española, don José Ayats.

Don Adolfo Gutiérrez, don Manuel Pérez Martínez, don Manuel Cañada Martínez, don Luis Grande Pacheco, don Tomás Alonso Torices, don Antonio Trueba, don Antonio Caballero, don José Cano Triguero, don Luis Arroyo, don Indalecio Hidalgo, don Cipriano Sierra, don Constantino Alvarado, don Angel Gutiérrez, don José Sáinz, don Juan Sánchez Samperio, don Lorenzo Ceballos, don Juan Orozco, don José Manteca, don Manuel Barquín, don Manuel Navarro.

Don Angel González Marco, don Ednardo Celis, don Luis Fernández, don Serafín Gómez, don Gregorio Peral, don José Revuelta González, don Eustaquio Penilla Raldán, don Plácido Revilla, don Máximo Sánchez, don Remigio Gómez, don Laureano González, don Manuel de la Cuesta, don Jesús Fernández Lamadrid, don Vicente Martínez, don Jesús Sanibañez, don Constantino Muñoz, don José Fernández García, don Miguel Gutiérrez Díaz, don Eumenio de las Mulas, don Victoriano Gutiérrez, don Nemesio Grande, don Francisco Septien, don Angel Tosso, don Federico Ruiz.

Don José López, don Angel Ruiz, don Baldomero González, don Arcadio Ruiz, don Manuel García Puente, don Federico Riancho, don Julián Fernández, don Manuel Gutiérrez, don Francisco Olmedo, don Higinio Sáinz, don Alfredo Pérez, don Rafael Barceña, don Emilio Obregón, don Ruperto Herrán, don Miguel Gutiérrez, don Salustiano Gómez.

**CORTÉS**  
Optico Científico  
Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático  
**Doctor Soria**  
Montañas 9 y Prim 4.

FABRICAS DE HIELO  
**Esmeraldo Dominguez**  
CADIZ :- SEVILLA  
Servicio rápido de trituración.-Despacho a todas horas  
Comparen con la competencia, PESO, PRECIO Y DURACION'

## Se ha encontrado por fin!

### La manera de curar el Asma

Un médico de fama mundial lo demostrará a todos los pacientes de Cádiz.

El Dr. Rodolfo Schiffmann anuncia que serán distribuidas muestras gratuitas de su célebre Asthmador polo y sus Cigarrillos Asthmador (estos últimos en tubos de aluminio para el bolsillo) durante el día de mañana o mientras duren las existencias, por los farmacéuticos de todas las ciudades de España, a cuantos sufran de asma y deseen conocer este remedio. Más de seis mil farmacias han recibido muestras gratuitas con el único objeto de dar a conocer a todos sus clientes aquejados de asma y que no hayan probado todavía estas preparaciones sus rápidos y maravillosos efectos. El doctor Schiffmann invita a todos los que sufren de Asma, Bronquitis o dificultades en la respiración, a que se dirijan al farmacéutico más próximo o que más les conveniga, pidiendo una muestra gratuita, y en particular a aquellos asmáticos que hasta ahora han buscado sin resultado satisfactorio un alivio en otros remedios o tratamientos. Por violento que sea el acceso, por rebelde que sea el caso, el Asthmador o los Cigarrillos Asthmador proporcionan alivio positivo casi inmediato, en general a los 10 o 15 segundos y con toda seguridad dentro de otros tantos minutos, como lo demostrará la muestra gratuita.

El Dr. Schiffmann cree en efecto que esta es la única manera de poder dar fe las virtudes curativas de sus remedios y vencer las dudas de los epicúreos. Cuanto más violento, grave y desesperado sea el caso, tanto más apreciados y sorprendentes resultarán los efectos obtenidos por los pacientes después del primer ensayo con estas dos preparaciones. Las personas que por cualquier motivo no puedan obtener muestra gratuita de la farmacia local, se les remitirá una muestra gratuita, si indican por carta su nombre y dirección escribiendo al Dr. Schiffmann, en los Laboratorios Viñas, Claris, 71, Barcelona.

## "Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rápidos.—Seguridad.—Confort

### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pias; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Lereto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

## Establecimiento de Veterinaria DE José Aquino Arnosa

Plaza Méndez Núñez 8

Veterinario Municipal

DOMICILIO

DESAMPARADOS. 5.

**Dr. Gilardón**

Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4. Isabel la Católica, 9

**M. Gurrell**

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## Nuevos Modelos de Motocicletas



B. S. A. Temporada 1927

Todas con caja tres cambios, puesta en marcha, DOS FRENOS TAMBOR, nuevo sistema de engrase, depósitos de forma nueva, engrase por presión a bomba, etc, etc.

Desde 2,49 hp, hasta 9'86 hp solas o con sidecar.

Motoristas, antes de decidir, preguntad por los nuevos tipos 1927 a

Vda. de C. de la Fuentes Elías

Plaza de Arguelles, 9.—Cádiz

**Rayos X** Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—I. R. de Santa Cruz

## FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono 210

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Quedan pocos Jamones Serranos y se realizan a 9'50 el kilo por piezas

Azúcar refinada.	Kilo	1'70
Arroz blanco superior.	"	1'70
Bacalao labr. dor fresco.	"	1'80
Jabón verde 1. <sup>a</sup>	"	1'10
Jabón blanco 1. <sup>a</sup>	"	1'30
Habichuelas tiernas.	"	0'00
Habichuelas de Castilla	"	1'20
Tocino serrano	Litro	3'00
Manteca blanca cerdo	Kilo	3'00
Costilla salada.	"	5'00
Carné membrillo extra.	"	2'40
Manteca del Reino.	"	4'00
Jabón andujar tacho grande.	"	0'55
Jabón de coco tacho un cuarto kilo.	"	0'35

Pidan Notas Generales de Precios

**LA INGLESA**

Anunciese en este periódico y ganaráis

Calle Tomas Isturiz. Cádiz. Teléfono. 324.

Las operaciones de consolidación del Tesoro son un éxito

«ABC» elogia las operaciones de consolidación del Tesoro

Madrid.—El diario «ABC» en su edición de hoy se ocupa de las operaciones de consolidación del Tesoro y dice lo siguiente:

Por los datos que se van obteniendo de las operaciones de consolidación del Tesoro, se deduce que estas han constituido un enorme éxito para el crédito nacional.

De todas las operaciones de consolidación del Tesoro, esta es la más importante desde fines del pasado siglo.

La operación realizada por Villaverde, fué de 1.200 millones, la de Alba alcanzó a 1.000 y la llevada a cabo por La Cierva fué de 1.250 millones.

Pocas veces el público se ha desenvuelto más unificadamente y en la forma que lo está haciendo con las operaciones de consolidación de la deuda.

Si se llega, como es de esperar, a la cifra de 4.000 millones, esta representa un 90 por 100 y este módulo es un vivo detalle de la expresión de la opinión pública en forma no conocida nunca en nuestra Patria.

Con esta operación nuestro crédito queda fuertemente ensalzado en España y en el extranjero.

Algunos países han realizado la conversión obligatoria de la deuda, y sin la importancia que tiene la operación en España, y nunca han alcanzado esta cifra lo que realmente es halagador para España.

Todo; debemos felicitarnos de esta robusta exteriorización del crédito, tanto el Estado, como los titulares, y todos los ciudadanos en general.

Faltan aún datos de veinte y ocho sucursales y el lunes se espera que ya se conozca y publique la cifra definitiva, incluso con las Islas Canarias.

Dos niños perecen carbonizados en una choza

Valencia.—En el término de Eliana, dos niños, de tres y cuatro años, se refugiaron en una cabaña de paja para resguardarse del frío.

Dicha cabaña es la que utilizaban los carabineros que prestan servicio en la playa de Machestá para guarecerse.

La cabaña se incendió, sin que se sepa cómo se inició el fuego, y cuando se acudió en auxilio de las infelices criaturas éstas habían sido víctimas de las llamas, pereciendo carbonizadas.

Accidente de aviación

Madrid.—El capitán aviador don Eugenio Infante, cuando realizaba un vuelo de prácticas a bordo de un aparato, éste tuvo avería en el motor, cayendo violentamente a tierra.

El piloto resultó con herida en la cara y conmoción cerebral.

Audiencia regia.—Otras noticias

Madrid.—Esta mañana el Rey recibió al presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, con quien despachó.

El Monarca recibió luego en audiencia a varios aristócratas, al ministro del Brasil y al gobernador civil de Vizcaya.

Ra Reina doña Victoria recibió a varios aristócratas.

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió al vocal que fué del Directorio Militar, señor Mayandía, y al delegado regio de la Banca privada, señor Corral.

Ambos felicitaron al ministro por el éxito de las operaciones de consolidación de la deuda

En el Ministerio de Estado

Madrid.—Esta mañana el ministro de Estado, Sr. Yanguas, recibió al embajador de Inglaterra, con quien conferenció extensamente.

Reyería sangrienta

Madrid.—En una bodega de la calle de Maldonado, discutieron acaloradamente Ramón Alonso y otro individuo llamado Antonio.

A causa de un individuo que intervino oportunamente, pudo evitarse que llegaran a las manos.

Una hora más tarde, en la calle Mesón de Paredes volvieron a encontrarse, y entonces Antonio, sin mediar palabra, sacó un cuchillo y dióle una tremenda puñalada en un costado.

Ramón cayó herido, siendo conducido por varios transeuntes a la Casa de Socorros.

El agresor se dió a la fuga.

Un timador que cae en el garlito

Barcelona.—El guardia urbano Lorenzo Palomero, que iba vestido de paisano, fué abordado por un individuo, que le propuso un bonito negocio.

Dijo que se había encontrado un sobre que contenía 10.000 pesetas y que estaba asustado de llevar encima tanto dinero.

Agregó que aunque no tenía el gusto de conocerlo (al guardia) le inspiraba confianza porque le había sido simpático.

El guardia agradeció esta singular deferencia y animó a su desconocido interlocutor para que siguiera hablando.

Pues bien, el desconocido después de muchos circunloquios dijo a Lorenzo que le hiciera el favor de quedarse con el sobre de las 10.000 pesetas, solicitando del cambio una modesta cantidad, 500 pesetillas para hacer frente a necesidades del momento.

Comprendiendo el guardia Lorenzo que se trataba de un timador, se caracterizó exclamando: ¡Queda usted detenido!

El otro intentó huir, pero el guardia le hechó mano. Entonces se entabló una lucha en la que llevaba la peor parte Lorenzo, pero merced a la oportuna intervención de otro guardia, el timador quedó detenido.

Confesó llamarse Luis Vidal y sus propósitos pecaminosos, a los que se veía impulsado por el hambre.

El sobre de las 10.000 contenía varios recortes de periódicos con reseñas de fútbol y las corridas de toros en América.

La escuadrilla «Atlántida»

Madrid.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias, han facilitado nota dando cuenta de que la escuadrilla «Atlántida», salió de Bolana para San Luis del Senegal y mañana seguirá desde San Luis del Senegal a Port Etienne.

Los comités paritarios

Madrid.—En la Dirección General del Trabajo, han dicho que con motivo de las numerosas consultas elevadas sobre la tramitación para la formación de los comités paritarios, los patronos y obreros que estén conformes en la constitución del Comité deben dirigirse al Ministerio del Trabajo, bien directamente o por mediación del delegado regio del trabajo.

Despachando con el marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana el pre-

sidente de Consejo de Ministros general Primo de Rivera, recibió a los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación.

Fuerte temporal de Levante

Melilla.—A consecuencia del fortísimo temporal de Levante, no llegó el vapor correo de Málaga.

Tampoco pudo salir del puerto con rumbo a Cala del Quemado el buque-hospital «Castilla».

Todas las embarcaciones surtas en el puerto reforzaron sus amarras para evitar consecuencias desagradables.

La lluvia no cesó en todo el día, quedando de nuevo cortadas las carreteras.

Tampoco pudieron volar las escuadrillas de aviación por haberse anegado los aerodromos de Thaima y Nador.

Sentencia condenatoria

Barcelona.—El tribunal de la Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia contra el procesado Santos Boada, condenándolo a ocho años y un día de prisión, por falsificación de efectos timbrados.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió al gobernador civil de Albacete con una comisión que le interesó un préstamo del Instituto Nacional de Previsión, para la construcción en aquella capital de una escuela modelo.

También recibió al teniente general Barreiro.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió al alcalde de Avila, al conde de Salvatierra, al alcalde del Corral del Rubio y al general Hermosa, presidente del Consejo superior del Combustible.

La nueva cárcel de Sevilla

Madrid.—Hoy se ha firmado un decreto de Gracia y Justicia, autorizando las obras necesarias en la cárcel de Sevilla.

Para el Comité paritario de Prensa

Madrid.—Hoy al medio día, en la Dirección del Trabajo, se ha verificado el escrutinio para la elección de vocales para el comité interlocal de prensa de Madrid.

Presidió el señor González Cano.

Asistieron el secretario de la comisión de corporaciones señor Zancada, el secretario adjunto y el delegado regio del Trabajo.

Por el Sindicato católico de periodistas asistieron los señores Medina de Togores y Cadero, y los señores Feliú y González Rotwós, por la Agrupación profesional de periodistas.

El escrutinio llevóse a cabo sin protesta.

El correo de Asturias chocó con un tren de mercancías

Madrid.—Esta mañana, a doce kilómetros de la estación de Velayos (Avila), el correo de

Asturias chocó con un tren de mercancías.

Del correo descarrilaron cuatro vagones y once del mercancías.

Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

A causa de este accidente, todos los trenes de la línea de Avila llegan a Madrid con considerable retraso.

Otro accidente ferroviario—Un maquinista muerto

Madrid.—A las nueve y media de la mañana, en la estación de Hontanares (Segovia), chocaron dos trenes de mercancías, quedando destrozadas las dos máquinas.

Como los trenes llevaban velocidad, el choque fué violentísimo en extremo.

Resultaron muertos el conductor del primer tren, llamado Blas Blanco, y heridos de pronóstico reservando, el maquinista y el fogonero de la otra máquina.

El juez personóse en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias correspondientes.

El cadáver del infortunado maquinista quedó en una de las salas de la estación de Hontanares.

Un incendio en el Escorial.

Arde la Central de Teléfonos.

Madrid.—A las ocho de la mañana regresaron dos parques de bomberos, que habían salido para el Escorial, de donde fueron llamados urgentemente para extinguir un incendio.

Este se declaró en una casa inmediata a la Central de Teléfonos.

El fuego se propagó al segundo edificio, quedando destruida toda la techumbre.

Ambas cesas quedaron también totalmente destruidas.

En cuanto llegaron los bomberos madrileños, procedióse a las obras necesarias para la extinción del siniestro, que fué rápidamente dominado.

Pecierón entre las llamas todos los ajuares de las familias que habitaban ambas cosas

A causa de la impresión sufrida con el incendio, abortó una mujer que se encontraba próxima a dar a luz.

Salvo varios lesionados leves, afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Propuestas de recompensas

Madrid.—En la reunión del pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, celebrada esta mañana, se han aprobado 248 expedientes de propuestas de recompensas, entre ellos uno para el teniente coronel Varela.

Se acuñarán monedas de peseta

Madrid.—Se ha comenzado ya la recogida de monedas de plata de una peseta, que se encuentran rotas, gastadas y estropeadas.

En breve el Gobierno ordenará la acuñación de ocho millones en monedas de peseta.

Partido de campeonato

Madrid.—En el campo del

El Rey y el Marqués de Estella : irán a Canarias y América :

Real Madrid se ha celebrado partido de campeonato entre la Unión Sporting y el Athletic, venciendo en el primer tiempo la Unión por dos tantos a cero.

El Rey y Primo de Rivera visitarán las Islas Canarias cuando vayan a América

Madrid.—En Santa Cruz de Tenerife, el ministro de Gracia y Justicia asistió a un banquete celebrado en Orotava y al brindar, expresó que esta visita suya a las Islas Canarias, era precursora de otra que harán el Rey y el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, cuando éste emprenda su viaje a América.

El ministro fué ovacionado. Accidente al vapor Primo de Rivera

Valencia.—El vapor de la Transmediterránea «Primo de Rivera», al salir del puerto de Grao, para establecer el servicio de comunicaciones con Ceuta, chocó de popa contra el malecón del muelle, al dejar paso a un vapor alemán.

A causa de las averías sufridas tuvo que regresar al puerto suspendiendo el viaje.

El comité paritario de prensa en Barcelona

Barcelona.—En los locales de la Delegación regia del Trabajo se ha procedido esta tarde a elegir los vocales periodistas del comité paritario de la pren-

sa de Barcelona, resultando agraciados don Ignacio Rivero, don Agustín Ferran, don Germán Martín, don José Alomar, don Alfonso Romea y don Angel Marchet.

También se designaron los suplentes.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, después de la visita girada a la Diputación madrileña, recibió a los jefes de sección del ministerio, con quienes despachó.

Luego recibió al señor Agüero, con una comisión de las fuerzas vivas de Bilbao.

Los tablajeros madrileños

Madrid.—Los tablajeros madrileños han celebrado hoy una reunión acordando persistir en su actitud de elevar el precio de las carnes.

Así se lo comunicaron al conde de Vallengano. Este ha requerido el apoyo del Gobernador para adoptar las severas medidas que piensa, si los carniceros no deponen su acuerdo.

Ejercicio de los submarinos

Ferrol.—La división de submarinos efectuará ejercicios de tiro en la ría de Ares.

Invitados por el comandante y oficialidad del acorazado «Jaime I», lo visitaron las autoridades y varias distinguidas familias de la ciudad.

González Byass y C.º Ltd.

JEREZ

Coñac Jerezano SOLERA 47 - FINO GADITANO Viña A B, Tío Pepe, Nectar

PARA PEDIDOS,

JOSÉ MARISCAL

Veedor 6.

Teléfono, 251.

Cádiz.

Sucesos locales

Las hojas de afeitar son terriblemente peligrosas para la Humanidad cansada de la vida; la pequeña cuchilla, afilada, reluciente y empapelada con el retrato de su autor tiene una rara fascinación para los suicidas. Y es natural que a mayor número de cuchillas mayor cantidad de suicidas, habiendo venido a empeorar la situación el gran número de personas que se afeitan a diario. Esos son en realidad, los que tienen la culpa de todo.

Si la humanidad usara barbas, no habría cuchillos de afeitar y por ende no existirían tantos suicidas acaso algún que otro barbero, tan solo.

Hoy Mateo Pérez Rodríguez, después de una honda y serena reflexión, decidió suicidarse; no escribió carta al juez, ni dejó hecho testamento, para qué complicar la vida de los funcionarios judiciales?

Mateo recorrió con la memoria todos los procedimientos de

suicidio; el veneno, el puñal, la pistola, la soga, el pescado del freidor... ninguno le pareció aceptable, y entonces el hombre que está retratado en las cuchillas, tortuoso y suave le infiltró en el cerebro el uso que puede hacerse de ella.

Mateo aceptó complacido. Adquirió una cuchilleta y marchóse a Extramuros para realizar sus propósitos. Así estaría más cerca del cementerio. Sacó el artefacto y ¡zas! un corte; ¡zas! otro corte, pero que si quiere. La cuchilla no cortaba. ¡Dobre del que se hubiera afeitado con ella!

En resumen: que Mateo fracasado, tuvo que ir a san Juan de Dios, donde le asistieron de varias lesiones leves.

Escandalosos que se aparecen

Fueron detenidos en el kiosco de EL NOTICIERO GADITANO, en el muelle y llevados a la Comisaría de Vigilancia los fogoneros del vapor «El Fino», J. sé Suárez y Manuel Martínez, por daños y escándalo, en unión de Agustín Aguilera y Gabriel L. que.

Este último fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de erosiones leves en ambas manos. Es fogonero del vapor «Teide».

En el mismo establecimiento fué curado el Aguilera, que habita en Teniente Andújar 8, de dos lesiones contusas de un centímetro en la región parietal y temporal derecha, de pronóstico reservado.

Jóvenes irascibles

A las tres y media de la noche, detuvieron los señores José Marrera y José Mateo, a los que dijeron llamarse Andrés Alonso: González de 35 años, que habita en Pl.ª s.ª núm. 2 y Aurelio Cris. to Varela de 22 años, de oficio marinero, por insulto, resistencia y amenaza de muerte.

El hecho ocurrió en la tienda de «Corona».

González estropea una camada

Los guardias municipales 2º y 33, llevaron a la Comisaría a Benito Cardoso Ponce, que vive en Segasta 26 y a Angel González Marcos, que habita en Peñalba 39, por de periculis causados en una camada que le vendió el Cardoso al González Marcos.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL Empresa de Transportes de Ramón Rey A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera Precios económicos Oficinas, Isaac Peral núm. 13. Teléfono, 282.

# -El Mediterráneo-

## Gran Fábrica de Redes para Pesca y Efectos SIMILARES



**HILADOS**  
de todas clases anexos  
a la preparación  
y reparación de Artes de  
Arrastre

### ESPECIALIDAD

en trallas de plomo y corcho y artes para Trowers de cáñamo y abacá.

Garantizamos muy especialmente las de cáñamo para Trowers, por el procedimiento especial a que las sometemos, pues aseguramos su duración y resistencia.

De la misma manera podemos asegurar una especialísima garantía en el resultado de las formas que revisten estos artes.

Única casa que posee los artes especiales llamados VACAS, que permite por el procedimiento de BOU, pescar a buques pequeños duplicando el rendimiento de una pareja.

### Nota Importantísima

Toda la producción a base de cáñamo granadino

:: Villajoyosa :: :: (Alicante) ::

Para informes dirijase a Antonio Gutiérrez

## Una sonrisa de satisfacción

aparecerá en las caras de los miembros de su familia, si antes de servir el puchero le agrega Vd., por cada litro, 1 c 2 cubitos de



Si Vd. trincha bien los cubitos, se disolverán más pronto.

El Caldo MAGGI en Cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 cts. por cubito.

## Ama de cria

Se ofrece para dentro de la localidad.  
Dirigirse a Concepción, bajo.

## Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta noble y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villalpessa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de diez pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete verificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

### Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en calle provincia de núm. se escribe a Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considerará autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

## Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Deseamos representante en esta provincia para la venta de Automóviles, Omnibus y Camiones "Panhard & Levassor".

Dirigirse a "Bellamar S. A.-O Donnell, 17, Madrid.

## Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6 — Teléfono 164

## Imprenta

Se vende completa dispuesta a funcionar inmediatamente.

DIRIGIRSE A

José Gómez Canto

B. Diego de Cádiz, 8

## Servicios de la Compañía

### Transatlántica

#### Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de Febrero de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9. Próxima salida el día 7 de Febrero

#### Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 25 de Febrero, de Málaga el 24, y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 24 de Marzo.

#### Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 1.º de Marzo y de Cádiz el 6, para New-York.

#### Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 20 de Febrero, de Valencia el 1.º de Marzo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5. Próxima salida el 7 de Abril.

#### Línea Mediterráneo-Cuba-México-Galveston

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 18 de Febrero, de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el día 23 a las 10 de la mañana. Próxima salida el día 21 de Marzo.

#### Línea de Fernando Pó

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

#### Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

## Compañía Transmediterránea

### Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

### SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Centa, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

### SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao, el vapor NAVARRA Saldrá de Cádiz el 31 de Enero de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor SANTAMAÑA Saldrá de Cádiz el 29 de Enero de 1927.

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

## EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp.ª M. Cerón

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10 — CADIZ

## Bazar "LA CONCEPCION" INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas. Cristalería y loza. Bañeras. Tuberías. Vajillas. Lavabos. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocina

## CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

## LIBRERÍA ESCOLAR

Papeles de todas clases.—Objetos para escritorio.

ANTIGUA DE J. ROMERO

COLUMELA 23 — CADIZ.

El nuevo propietario de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber ampliado cuanto se refiere al ramo de escuelas, poseyendo toda clase de material, que expende a precios de catálogo. La sección de papelería, y objetos para escritorio ha sido reformada, ampliándose con toda clase de artículos que el más refinado gusto y adelantos exigen.

Servimos toda clase de artículos

En la parte tipográfica, teniendo en cuenta la constante evolución de los elementos concernientes a dicho arte, esta casa que posee el mejor material y mayor número de máquinas, trabaja en condiciones que la competencia no puede alcanzar.

Hacemos toda clase de impresos

DESPECHO CENTRAL: Columela 23.—Teléfono, 577.  
SUCURSAL: Duque de Tetuán 15.  
TALLERES: Beato Diego de Cádiz 8.